
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
OI EΛΕΓΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΕΜΠΟΡΙΟ 
Περισσότερα από 6.000 προϊόντα παρεμπορίου εντοπίσθηκαν, δεσμεύθηκαν και 
καταστράφηκαν στο πλαίσιο των επιχειρήσεων που οργάνωσε το Συντονιστικό 
Κέντρο Αντιμετώπισης του Παρεμπορίου, κατά τον πρώτο μήνα λειτουργίας του. 
Όπως ανακοίνωσε χθες το μεσημέρι το υπουργείο Ανάπτυξης, υπό τον Συντονισμό 
του κέντρου διενεργήθηκαν 15 επιχειρήσεις σε ανοιχτούς χώρους τόσο οργανωμένου 
εμπορίου, όσο και σε πεζοδρόμια, πλατείες και σε σταθμούς μέσων μαζικής 
μεταφοράς. 
Ελέχθησαν 130 διακινητές και διαπιστώθηκαν 37 παραβάσεις. 
Κατασχέθηκαν και καταστράφηκαν 6.380 προϊόντα παρεμπορίου και επιβλήθηκαν 
πρόστιμα συνολικού ύψους 38.400 €. 
Στις κινήσεις που σχεδιάζονται για το αμέσως επόμενο διάστημα, πέραν από τους 
ελέγχους που γίνονται καθημερινά, εντάσσονται σύμφωνα με το υπουργείο 
Ανάπτυξης : 
- Η δημιουργία δικτύου 2-3 αποθηκών ανά την επικράτεια, όπου θα μεταφέρονται τα 

κατασχεθέντα παράνομα εμπορεύματα για αποθήκευση και καταστροφή ή 
ανακύκλωση. Στόχος είναι η επιτάχυνση των διαδικασιών και μείωση του κόστους 
καταστροφής. 

- Αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο με στόχο τη νομική θεσμοθέτηση του Συντονιστικού 
Κέντρου Αντιμετώπισης του Παρεμπορίου, αλλά και την ένταξη στο Ν.3892/2011 
του ΣΔΟΕ, της ΕΛΑΣ και της Λιμενικής Αστυνομίας. 

- Διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε κανόνες αυτοπροστασίας, ελέγχου 
και επιχειρησιακού σχεδιασμού ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα των 
ελέγχων αλλά και η ασφάλεια των ελεγκτών. 

- Άμεση συγκρότηση και ενεργοποίηση των Κλιμακίων Ελέγχου λαϊκών αγορών και 
Υπαιθρίου Εμπορίου σε όλες τις περιφέρειες καθώς και η νομοθετική ρύθμιση του 
καθεστώτος χρηματοδότησής τους. Σχετική επιστολή έχει απευθύνει προς τους 
Περιφερειάρχες, με καταληκτική ημερομηνία ανταπόκρισης την 12η Οκτωβρίου, ο 
Γενικός Γραμματέας Εμπορίου ζητώντας την άμεση συγκρότηση των κλιμακίων. 
Ανταποκρίθηκαν οι Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας-Θρακης, Βορείου Αιγαίου 
και Δυτικής Ελλάδος. 

 
ΣΤΟ 9,4% ΤΟΥ ΑΕΠ ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΤΟΥ  2011 
Στα 19,7 δισ. € ,δηλαδή στο 9,4% επί του Α.Ε.Π. υπολογίζεται το έλλειμμα της Γενικής 
Κυβέρνησης για το 2011, σύμφωνα με τη δεύτερη επικαιροποίηση των στοιχείων που 
έδωσε χθες στη δημοσιότητα η Eurostat. 
Το ενοποιημένο χρέος της Γενικής Κυβέρνησης στο τέλος του 2011 ανήλθε στα 355,7 
δισ. € - 170,6% επί του ΑΕΠ. 
Η ΕΛΤΑΤ διευκρινίζει σε ανακοίνωσή της ότι η κατάρτιση των στοιχείων 
ευθυγραμμίζεται πλήρως με τους κανόνες του Ευρωπαϊκού Συστήματος 
Λογαριασμών. Στην Ευρωζώνη το έλλειμμα μειώθηκε από 6,2% το 2010 σε 4,1% το 
2011 και στην ΕΕ-27 από 6,5% σε 4,4%. Επίσης σύμφωνα με την κοινοτική 
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στατιστική υπηρεσία, το δημόσιο χρέος στους "17" του ευρώ αυξήθηκε από 85,4% 
του ΑΕΠ σε 87,3% και στους "27" αυξήθηκε από 80% σε 82,5%. 
Το 2011 το χαμηλότερο έλλειμμα παρατηρήθηκε στο Λουξεμβούργο με 0,3% και 
ακολουθούν η Φινλανδία με 0,6% και η Γερμανία με 0,8% ενώ η Ουγγαρία με +4,3%, η 
Εσθονία με +1,1% και η Σουηδία με +0,4%, ήταν τα τρία κράτη που παρουσίασαν 
πλεονάσματα. 
Συνολικά 17 κράτη-μέλη παρουσίασαν επιδόσεις πού υπερβαίνουν την τιμή 
αναφοράς του 3% που έχει θεσπίσει η Συνθήκη του Μάαστριχτ. Η Ελλάδα μαζί με την 
Ισπανία 9,4% εμφανίζουν το δεύτερο μεγαλύτερο έλλειμμα στους "27" μετά την 
Ιρλανδία 13,4%. 
Σε ό,τι αφορά το δημόσιο χρέος, τις καλύτερες επιδόσεις για το 2011 παρουσίασαν η 
Εσθονία με 6,1% και η Βουλγαρία με 16,3%. 
  
ΣΤΑ 1,6 ΔΙΣ. € ΤΟ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΤΡΕΧΟΥΣΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
Πλεόνασμα ύψους 1,6 δισ. € έναντι ελλείμματος 102,8 εκ. € ένα χρόνο νωρίτερα 
παρουσίασε το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών για δεύτερο κατά σειρά μήνα τον 
περασμένο Αύγουστο. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης Ελλάδος, το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου 
περιορίσθηκε κατά 671 εκ. € λόγω του περιορισμού του ελλείμματος του ισοζυγίου 
των αγαθών εκτός καυσίμων και πλοίων κατά 222εκ. € και της μείωσης των καθαρών 
πληρωμών για αγορές πλοίων και καυσίμων κατά 330 εκ. € και 119 εκ. € αντίστοιχα. 
Το εμπορικό έλλειμμα εκτός καυσίμων και πλοίων περιορίσθηκε λόγω της σημαντικής 
μείωσης της δαπάνης για εισαγωγές κατά 269 εκ. € η 13%, καθώς οι εισπράξεις από 
εξαγωγές σημείωσαν μικρή μείωση τον Αύγουστο κατά 48 εκ. ή 4%. 
Το πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών αυξήθηκε κατά 164 εκ. € λόγω της ανόδου 
των καθαρών εισπράξεων από ταξιδιωτικές υπηρεσίες, η οποία υπεραντιστάθμισε 
τον περιορισμό των καθαρών εισπράξεων από λοιπές υπηρεσίες και υπηρεσίες 
μεταφορών. 
Ειδικότερα, σε σύγκριση με τον Αύγουστο 2011, οι ταξιδιωτικές δαπάνες από Ελλάδα 
από μη κατοίκους αυξήθηκαν κατά 2,9% και οι αντίστοιχες δαπάνες στο εξωτερικό 
από κατοίκους Ελλάδος μειώθηκαν κατά 44,2%, με αποτέλεσμα να αυξηθούν οι 
καθαρές εισπράξεις κατά 220 εκ. €. 
  
ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
Νέα δραματική προειδοποίηση για την ανάγκη εκταμίευσης της επόμενης δόσης 
απηύθυνε ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας. Είπε χαρακτηριστικά ότι "Εάν δέν 
πάρουμε τή δόση θά πεινάσει ο κόσμος", μιλώντας στήν Επιτροπή  Οικονομικών τής 
Βουλής. 
Επί τάπητος στή συνεδρίαση τέθηκε η διάταξη πού αφορά τήν πλήρη 
αποκρατικοποίηση τών ΔΕΚΟ πού θεωρούνται στρατηγικής σημασίας.Μία διάταξη 
πόυ υπερψηφίσθηκε τελικά από τήν Ν.Δ. καί τό ΠΑΣΟΚ καί καταψηφίσθηκε από τα 
υπόλοιπα κόμματα. 
  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ: ΣΕ ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΟΙ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ 
Οι συζητήσεις με την Τρόικα για τα εργασιακά βρίσκονται σε πολύ ικανοποιητικό 
επίπεδο, δήλωσε ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, εξερχόμενος από την 
ευρείας κυβερνητική σύσκεψη που έγινε χθες το απόγευμα στο Μέγαρο Μαξίμου, 
προκειμένου να κλείσουν άμεσα οι εκκρεμότητες. 



Ο Πρωθυπουργός εξέτασε με τα κυβερνητικά στελέχη όλα τα χρονοδιαγράμματα και 
τις κινήσεις που πρέπει να γίνουν έτσι ώστε να ληφθεί απόφαση για την εκταμίευση 
της δόσης στο Γιουρογκρούπ της 12ης Νοεμβρίου. Ο κ. Βρούτσης εξήρε και τον ρόλο 
του κ. Ευάγγελου Βενιζέλου και του κ. Φώτη Κουβέλη για τη στήριξη που παρέχουν 
στην κυβέρνηση. 
  
 
 
 


